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IV. Compter autrement

Exercice 1 (I’m Blue) On retrouve une soucoupe volante écrasée au fin fond du Nevada.
On retrouve à bord des extra-terrestres ayant 12 doigts et des pages de calcul ressemblant à
des additions et des multiplications.

Essayez de recréer leur façon de calculer (nombre de symboles utilisés, manière de calculer
une addition ou une multiplication) afin de comprendre ce qui est écrit sur ces pages.

Exercice 2 Même question avec 6 à la place de 12.
Ecrire les tables de multiplications et d’addition et calculer dans ce système :

142
6
+ 515

6
, 23

6 × 34
6
, 55

6 × 1111
6
.

Exercice 3 On reste sur le système avec 6.
Calculer les divisions suivantes dans ce système

1/6, 1/3, 1/4, 1/5

Déterminer un critère pour que 1/b soit un nombre six-imal.

Exercice 4 On reste sur le système avec 6.
Calculer les divisions suivantes dans ce système

23
6 ÷ 5, 41

6 ÷ 5, 343
6 ÷ 5, 111

6 ÷ 5

Trouver un critère permettant de déterminer si an . . . a1a0
6 est divisible par 5.

Exercice 5 Trouver un critère similaire pour la division par 15 en base 16
Et pour la division par 5 toujours en base 16 ?.

Exercice 6 Montrer que le système de comptage romain simplifié correspond à une notion
vue en cours.

1 = I, 2 = II, 3 = III, 4 = IIII, 5 = V, 6 = V I, 7 = V II, 8 = V III, 9 = V IIII, 10 = X

11 = XI, 15 = XV, 20 = XX, 40 = XXXX, 50 = L, 60 = LX, 100 = C

Ecrire 396 dans ce système.

Exercice 7 Déterminer des caractéristiques du système de comptage lié au pièces et billets
en euros. Décomposer 673, 47 dans ce système.
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Exercice 8 Passons à un pays où les unités monétaires de bases sont 1, 3, 4, 10, 30, 40,
100, 300, 400. Avec combien de pièces minimum peut-on réaliser les montants suivants :

82, 425, 666

Montrer que l’algorithme glouton n’est pas optimal ici.

Exercice 9 Montrer que dans la base non-standard de Fibonacci 1,2,3,5,8,13,21,34,55...
(Fn+2 = Fn+1+Fn) les nombres s’écrivent toujours avec beaucoup de 0. (Indication : Essayez
d’écrire 54 dans cette base).

Exercice 10 (Citrouilles=Cadeaux) Montrer que

31 oct = 25 dec

Exercice 11 Sur une planète extra-terrestre, un astronaute trouve un habitant local en train
de contempler quatre cailloux sur le sol

L’extraterrestre : “Il y a 10 cailloux sur le sol.”

L’astronaute : “Ah ! Tu dois compter en base 4. Moi, je compte en base 10”

L’extraterrestre : “Non, je compte en base 10 ! C’est quoi 4 ?”

Comprendre cette blague (puis rigoler).
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